

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МИКОЛАЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ  
ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ФАКУЛЬТЕТ

«Погоджено»

Директор навчально-наукового  
інституту економіки та управління

\_\_\_\_\_ В. П. Клочан  
«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2018р.

«Затверджую»

Перший проректор

\_\_\_\_\_ Д. В. Бабенко  
«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2018р.

Декан факультету агротехнології

\_\_\_\_\_ А.В. Дробітько  
«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2018р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

з варіативної дисципліни «Облік і аудит в галузях АПК»  
шифр за ОПП – ВВ.08  
для здобувачів вищої освіти денної форми навчання (3 курс)  
на 2018-2019 навчальний рік  
Галузь знань 20 «Аграрні науки та продовольства»  
Освітня спеціальність 201 «Агрономія»  
Кваліфікація – Технолог із агрономії

Кафедра фінансів, банківської справи та страхування

Курс – 3

Семестр – 5

Всього годин – 90 години / 3 кред.

з них:

лекцій – 16 год. / 0,53 кред.

практичних занять – 30 год. / 1 кред.

самостійна робота – 44 год. / 1,47 кред.

Залік в 5 семестрі

Миколаїв  
2018

Програма відповідає вимогам Освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти «Агрономія», затвердженою Вченою радою Миколаївського національного аграрного університету 26.04.2016 р. (Протокол №9).

Робочу програму розглянуто на засіданні кафедри фінансів, банківської справи та страхування обліково-фінансового факультету ННІ економіки та управління Миколаївського національного аграрного університету.

Протокол №19 від «13» червня 2019 року.

Завідувач кафедри  
д-р. екон. наук, професор

Н.М. Сіренко

Робочу програму схвалено науково-методичною комісією обліково-фінансового факультету ННІ економіки та управління Миколаївського національного аграрного університету.

Протокол № 10 від «15» червня 2018 року.

Голова науково-методичної комісії  
канд. екон. наук, доцент

Ю.Ю. Чебан

## **1. АНОТАЦІЯ**

Бухгалтерський облік і аудит нині є важливою частиною економічної науки, забезпечуючи, необхідні для відображення господарської діяльності та контролю за її результатами дані. Облік перетворився на міжнародну мову бізнесу і став обов'язковою передумовою успішної діяльності кожного підприємства. Лише глибоке, всебічне й послідовне вивчення теоретичних основ та чинної практики облікового процесу, системи керівництва ним та його регулювання, відповідних нормативних актів з обліку і аудиту забезпечує належне їх ведення та відповідну практичну користь. Саме тому дисципліна «Облік і аудит в галузях АПК» спрямована на спрямування системи знань з теорії та практики ведення бухгалтерського обліку і аудиту на підприємствах; поглиблене засвоєння здобувачами вищої освіти методологічних основ та найважливіших принципів бухгалтерського обліку в галузях АПК; оволодіння та вироблення навичок використання методичних прийомів і техніки складання первинних документів та реєстрів бухгалтерського обліку в практичній роботі; застосування облікових даних для контролю і аналізу господарської діяльності з метою прийняття управлінських рішень.

## **SUMMARY**

Accounting and auditing today is an important part of economic science, providing needed economic activity to display and monitor its results data. Accounting has evolved into an international language of business and became a prerequisite of successful performance of each company. Only a deep, comprehensive and consistent study of the theoretical foundations and current practice of the accounting process, the system guides it and its regulation, the relevant regulations on accounting and auditing to ensure the proper maintenance of appropriate and practical benefits. That is why discipline "Accounting and Auditing in agriculture" is aimed at channeling knowledge of the theory and practice of accounting and auditing in companies; thorough digestion of methodological foundations and major accounting principles in agriculture; mastery and development of skills in using instructional techniques and technology compiling source documents and accounting registers in practice; the use of accounting data for monitoring and analysis activities to management decisions.

## 2. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «ОБЛІК І АУДИТ В ГАЛУЗЯХ АПК»

Галузь знань 20 «Аграрні науки та продовольства»

Освітня спеціальність 201 «Агрономія»

Кваліфікація – Технолог із агрономії

Освітній ступінь – «Бакалавр»

Нормативна/вибіркова – **вибіркова**

Семестр – 5

Кількість кредитів ECTS – 3

Кількість змістових модулів – 2,0

Кількість тем – 7

Загальна кількість годин – 90 год.

**Види освітньої діяльності та види занять, обсяг годин:**

лекції – 16 год.

практичні заняття – 30 год.

самостійна робота – 44 год.

Форми підсумкового контролю заходу – залік

### 3. МЕТА, ЗАВДАННЯ, ОБ'ЄКТ, ПРЕДМЕТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**Мета дисципліни:** засвоєння основ бухгалтерського обліку і аудиту діяльності підприємств АПК; набуття практичних навичок документального оформлення господарських операцій, ведення облікових реєстрів, складання і аналізу фінансової звітності.

**Завдання дисципліни:** оволодіння здобувачами вищої освіти організаційними і методичними прийомами бухгалтерського обліку і аудиту господарської та фінансової діяльності підприємств АПК.

**Предмет дисципліни:** об'єкти бухгалтерського обліку і аудиту; способи оцінки об'єкта; загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку; облікові процедури; облік окремих видів господарських операцій підприємств; фінансова звітність.

**Об'єкти дисципліни:** господарські засоби, джерела їх утворення, господарські процеси.

Після вивчення дисципліни «Облік і аудит в галузях АПК» здобувач вищої освіти повинен **знати:**

- основне призначення бухгалтерського обліку та аудиту на підприємстві;
- стан розвитку бухгалтерського обліку;
- основні відмінні та спільні риси управлінського та фінансового обліку;
- принципи та методи бухгалтерського обліку;
- загальні вимоги до бухгалтерського обліку на підприємстві;
- сутність аудиту та особливості його проведення.

Після вивчення дисципліни «Облік і аудит в галузях АПК» здобувач вищої освіти повинен **вміти:**

- визначити об'єкти бухгалтерського обліку;
- заповнювати основні первинні документи в галузях АПК;
- розраховувати собівартість продукції рослинництва;
- використовувати знання з проведення аудиту в практичній діяльності.

#### 4. МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ У СТРУКТУРІ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

Бухгалтерський облік	Управлінський облік	Звітність підприємств
Фінансовий облік I	ОБЛІК І АУДИТ В ГАЛУЗЯХ АПК	Податкова система
Фінансовий облік II	Аудит	Бухгалтерський облік в управлінні підприємством

#### 5. СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Облік і аудит в галузях АПК	<b>Змістовий модуль 1</b> Теоретичні основи бухгалтерського обліку	<i>Тема 1</i> Суть та значення господарського обліку. Предмет та метод бухгалтерського обліку.
		<i>Тема 2</i> Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис.
	<b>Змістовий модуль 2</b> Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні	<i>Тема 3</i> Сучасні форми безготівкових розрахунків. Облік грошових розрахунків та кредитних операцій.
		<i>Тема 4</i> Облік необоротних активів.
		<i>Тема 5</i> Облік розрахунків за виплатами працівникам.
		<i>Тема 6</i> Облік витрат та виходу продукції рослинництва. Обчислення собівартості продукції рослинництва.
		<i>Тема 7</i> Основи аудиторської діяльності в Україні.

## 6. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

### 6.1 Загальний розподіл годин і кредитів

Відповідно до навчального плану освітньої спеціальності 201 «Агрономія» курс навчальної дисципліни «Облік і аудит в галузях АПК» вивчається здобувачами вищої освіти протягом 5 семестру (3 курс). Курс складається із 90 годин / 3 кред. (2 змістових модулі), в тому числі теоретичний курс (лекції) 16 год. / 0,53 кред., практичні заняття 30 год. / 1 кред., самостійна робота – 44 год. / 1,47 кред.

По завершенню курсу передбачено залік (в 5 семестрі).

Види занять	Загальна кількість годин/кредитів	Аудиторна кількість годин
Лекції	16/0,53	16
Практичні	30/1,0	30
Самостійна робота	44/1,47	-
Разом по курсу	90/3	46

З дисципліни «Облік і аудит в галузях АПК» постійно проводиться контроль знань здобувачів вищої освіти шляхом систематичного виконання контрольних робіт, перевіряється виконання самостійної роботи. В кінці семестру здобувачі вищої освіти здають залік.

### 6.2 Склад, обсяг і терміни виконання змістових модулів

Модулі курсу			Найменування змістових модулів	Розподіл навчального часу			Термін виконання, тиждень	Термін контрольного заходу
Найменування	Обсяг, кредит	Сума залікових балів		лекції	практичні	самостійна робота		
Теоретичні основи бухгалтерського обліку	0,87	19-33	Суть та значення господарського обліку; предмет та метод бухгалтерського обліку.	2	4	6	1,2	2
			Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис.	2	6	6	3-5	5
Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні	2,13	41-67	Сучасні форми безготівкових розрахунків. Облік грошових розрахунків та кредитних операцій.	4	4	6	6,7	7
			Облік необоротних активів.	2	4	6	8,9	9
			Облік розрахунків за виплатами працівникам.	2	4	6	10, 11	11
			Облік витрат та виходу продукції рослинництва. Обчислення собівартості продукції рослинництва.	2	4	8	12, 13	13
			Основи аудиторської діяльності в Україні.	2	4	6	14, 15	15
Всього	3,0	60-100		16	30	44		

### **6.3 Перелік та короткий зміст лекцій**

Лекції традиційні з елементами диспуту, з використанням мультимедійного обладнання для презентації (16 годин).

#### **Змістовий модуль 1 Теоретичні основи бухгалтерського обліку**

**Тема 1. Суть та значення господарського обліку. Предмет та метод бухгалтерського обліку**

Роль господарського обліку на підприємстві. Поняття та характеристика господарського обліку. Бухгалтерський облік як основна складова господарського обліку. Поняття бухгалтерського обліку. Натуральні, трудові та грошові вимірники бухгалтерського обліку. Основні методи та особливості ведення бухгалтерського обліку.

**Тема 2. Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис**

Звітність підприємства. Фінансова звітність як інформаційна база оцінки фінансового стану підприємства. Баланс. Основне правило балансу. Категорії та поняття балансу. Господарський процес. Господарські операції та відображення їх в обліку. План рахунків.

**Змістовий модуль 2 Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні**

**Тема 3. Сучасні форми безготівкових розрахунків. Облік грошових розрахунків та кредитних операцій**

Поняття касових операцій. Особливості відображення руху готівки в касі у видатковому та прибутковому касовому ордері. Відповідальність касира за збереження матеріальних цінностей в касі. Поняття категорії «поточний рахунок». Розгляд та оформлення документів, необхідних для відкриття поточного рахунку. Облік поточних зобов'язань.

**Тема 4. Облік необоротних активів**

Суть основних засобів, їх класифікація та оцінка. Основні помилки ведення синтетичного та аналітичного обліку основних засобів. Облік амортизації (зносу) основних засобів. Нематеріальні активи, суть, склад, оцінка. Облік витрат на закладку та вирощування багаторічних насаджень.

**Тема 5. Облік розрахунків за виплатами працівникам**

Поняття категорій «оплата праці» та «заробітна плата». Організація оплати праці на підприємстві. Законодавча база, що регулює правильність здійснення обліку оплати праці. Склад фонду оплати праці.

**Тема 6. Облік витрат та виходу продукції рослинництва. Обчислення собівартості продукції рослинництва**

Економічний зміст та завдання обліку витрат виробництва. Методичні рекомендації з калькулювання собівартості продукції. Поняття операційного доходу. Обчислення собівартості продукції рослинництва.

**Тема 7. Основи аудиторської діяльності в Україні**



Поняття категорії «аудит», «аудитор» та «аудиторська діяльність». Регулювання аудиторської діяльності в Україні. Аудитор, його статус і сертифікація. Клієнти аудиторських фірм і критерії їхнього вибору.

## **ПЛАНИ ЛЕКЦІЙ**

### **Змістовий модуль 1 Теоретичні основи бухгалтерського обліку**

*ЛЗ 1 Тема 1. Суть та значення господарського обліку. Предмет та метод бухгалтерського обліку (2 год.)*

1.1 Загальна характеристика господарського обліку, його виникнення і розвиток.

1.2 Поняття та види вимірників в бухгалтерському обліку.

1.3 Предмет бухгалтерського обліку.

1.4 Елементи методу бухгалтерського обліку, їх характеристика.

*ЛЗ 2 Тема 2. Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис. (2 год.)*

2.1 Бухгалтерський баланс підприємства.

2.2 Господарські операції та їх вплив на статті балансу.

2.3 Бухгалтерські рахунки, субрахунки, класифікація рахунків бухгалтерського обліку.

2.4 План рахунків.

2.5 Метод подвійного запису.

### **Змістовий модуль 2 Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні**

*ЛЗ 3-4 Тема 3. Сучасні форми безготівкових розрахунків. Облік грошових розрахунків та кредитних операцій (4 год.)*

3.1 Облік касових операцій.

3.2 Облік операцій на поточному рахунку в національній валюті.

3.3 Порядок відкриття поточних рахунків у банку.

3.4 Облік розрахунків з дебіторами.

3.5 Облік розрахунків з підзвітними особами.

3.6 Облік поточних та довгострокових зобов'язань.

3.7 Розрахунки за страхуванням.

3.8 Розрахунки з учасниками.

*ЛЗ 5 Тема 4. Облік необоротних активів.*

4.1 Суть основних засобів, їх класифікація та оцінка.

4.2 Завдання обліку.

4.3 Синтетичний та аналітичний облік основних засобів.

4.4 Облік амортизації (зносу) основних засобів.

4.5 Нематеріальні активи, суть, склад, оцінка.

4.6 Облік наявності, руху, та амортизація нематеріальних активів.

4.7 Облік витрат на закладку та вирощування багаторічних насаджень.

*ЛЗ 6 Тема 5. Облік розрахунків за виплатами працівникам (2 год.)*

5.1 Організація оплати праці на підприємстві.

- 5.2 Склад фонду оплати праці.
- 5.3 Оплата відпусток.
- 5.4 Оплата за лікарняними листами.
- 5.5 Утримання та відрахування із зарплати.
- 5.6 Отримання за виконавчими листами.
- 5.7 Первинний облік відпрацьованого часу та виконаних норм виробітку.

5.8 Синтетичний облік розрахунків з оплати праці.

*ЛЗ 7 Тема 6. Облік витрат та виходу продукції рослинництва. Обчислення собівартості продукції рослинництва (2 год.)*

- 6.1 Економічний зміст та завдання обліку витрат виробництва.
- 6.2 Собівартість продукції та її складові.
- 6.3 Первинний облік витрат та виходу продукції рослинництва.
- 6.4 Облік іншого операційного доходу.
- 6.5 Обчислення собівартості продукції рослинництва.

*ЛЗ 8 Тема 7. Основи аудиторської діяльності в Україні (2 год.)*

- 7.1 Поняття про аудиторську діяльність та її складові.
- 7.2 Управління аудиторською діяльністю в Україні.
- 7.3 Аудитор, його статус і сертифікація.
- 7.4 Клієнти аудиторських фірм і критерії їхнього вибору.

**Разом**

**16 год.**

#### **6.4 Перелік та план практичних занять**

**Змістовий модуль 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку.**

*ПЗ 1,2 Тема 1. Суть та значення господарського обліку. Предмет та метод бухгалтерського обліку . Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис. (4 год.)*

- 1. Господарський облік, його виникнення і розвиток.
- 2. Виконання практичних вправ:
  - визначити господарські засоби та джерела їх формування;
  - згрупувати господарські активи (засоби) за складом і розміщення та за джерелами їх формування.
- 3. Програмний контроль знань з теми (тести).

*ПЗ 3-5 Тема 2. Бухгалтерський баланс підприємства. Системи рахунків бухгалтерського обліку та подвійний запис. (6 год.)*

- 1. Виконання практичних вправ:
  - бухгалтерський баланс, його зміст, структура;
  - зміни в балансі, зумовлені господарськими операціями;
  - взаємозв'язок між балансом і рахунками;
  - призначення рахунків бухгалтерського обліку;
  - побудова рахунків бухгалтерського обліку;
  - подвійний запис, його суть і значення;
- 2. Контрольна робота зі змістового модуля № 1.

## **Змістовий модуль 2. Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні**

*ПЗ 7,8 Тема 3. Сучасні форми безготівкових розрахунків. Облік грошових розрахунків та кредитних операцій . (4 год.)*

1. Виконання практичних вправ:

- облік касових операцій;
- заповнення первинної документації;
- відображення касових операцій в касовій книзі;
- облік операцій на рахунках в банках;
- бухгалтерська обробка виписок банку;
- відображення господарських операцій на рахунках 30, 31.

2. Програмний контроль знань з теми (тест).

*ПЗ 9,10 Тема 4. Облік необоротних активів. (4 год.)*

1. Доповіді на тему: «Завдання обліку основних засобів», «Облік надходження основних засобів», «Облік зносу і амортизація основних засобів», «Економічне значення нарахування амортизації».

2. Виконання практичних вправ :

- ознайомлення з первинними документами з даного виду обліку;
- відображення господарських операцій на підставі первинних документів на рахунках 10,12, 13, 16.

3. Програмний контроль знань з теми (тест)..

*ПЗ 11,12 Тема 5. Облік розрахунків за виплатами працівникам (4 год.)*

1. Доповідь на тему «Первинний облік праці та її оплати на сучасному етапі розвитку економічних відносин в Україні».

2. Виконання практичних вправ:

- складання документів з обліку праці і виконаних робіт у рослинництві;
- відображення в обліку витрат праці на підставі первинних документів;
- аналітичний облік праці та її оплата;
- складання розрахунково-платіжної відомості;
- відображення на рахунках 66, 64 , 65 обов'язкових утримань з оплати праці та нарахувань;
- розрахунок допомоги по тимчасовій непрацездатності на підставі даних Листа непрацездатності;
- нарахування оплати праці на час відпустки.

*ПЗ 13,14 Тема 6. Облік витрат та виходу продукції рослинництва. Обчислення собівартості продукції рослинництва. (4 год.)*

1. Виконання практичних вправ:

- складання первинних документів з обліку витрат і виходу продукції рослинництва;
- розрахунок фактичної собівартості продукції рослинництва.

2. Доповідь на тему : « Аналітичний облік витрат виробництва продукції рослинництва».

3. Програмний контроль знань з теми (тест).

*ПЗ 15,16 Тема 7. Основи аудиторської діяльності в Україні. (4 год.)*

1. Доповіді на тему: «Виникнення аудиту та розвиток аудиторської діяльності», «Сучасний стан та розвиток аудиту в Україні», «Особливості проведення аудиту виробництва продукції рослинництва»;

2. Програмний контроль знань з теми (тест).

3. Контрольна робота зі змістового модуля № 2.

**Разом**

**30 год.**

### **6.5 Теми, форма контролю та перевірки завдань, які винесені на самостійне обов'язкове опрацювання**

Самостійна робота здобувача вищої освіти є однією з форм організації навчання, основною формою оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних занять за розкладом.

Самостійна робота здобувача вищої освіти в обсязі 44 годин складається з вивчення матеріалу за допомогою конспектів лекцій, підручників, допоміжної літератури, а також підготовки до практичних занять. Теми, які виносяться для самостійного відпрацювання здобувачі вищої освіти вивчають у вільний від занять час.

Змістовий модуль	№ з/п	Тема	Кількість годин	Кількість балів	Форма контролю
1	1	Правові засади регулювання, ведення бухгалтерського обліку та подання фінансової звітності в Україні	6	3-5	тестування
	2	Фінансова звітність сільськогосподарських підприємств	6	3-5	тестування
2	3	Облік кредитних операцій	6	3-5	тестування
	4	Особливості обліку нематеріальних активів	6	3-5	тестування
	5	Порядок нарахування та виплати допомоги з тимчасової втрати працездатності і відпускних	6	3-5	тестування
	6	Особливості організації обліку у фермерських господарствах	8	3-5	тестування
	7	Аудит виробництва продукції рослинництва	6	3-5	тестування
		<b>Разом</b>	<b>44</b>	<b>21-35</b>	

## **6.6 Питання для поточного та підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти**

### **Питання для поточного контролю**

#### **Змістовий модуль 1. Теоретичні основи бухгалтерського обліку**

1. Бухгалтерський облік як наука.
2. Види бухгалтерського обліку.
3. Вимоги до обліку.
4. Вимірники, що застосовуються в обліку.
5. Предмет бухгалтерського обліку.
6. Господарські засоби і джерела їх формування.
7. Господарські процеси, як об'єкт бухгалтерського обліку.
8. Метод бухгалтерського обліку.
9. Бухгалтерський баланс, його зміст і значення.
10. Структура балансу.
11. Зміни в балансі, зумовлені господарськими операціями.
12. Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення і будова.
13. Подвійний запис, його суть і значення.
14. Синтетичні та аналітичні рахунки.
15. Взаємозв'язок між балансом і рахунками.

#### **Змістовий модуль 2. Основи фінансового обліку та аудиторської діяльності в Україні**

1. Хто здійснює ведення касових операцій на підприємстві?
2. Хто забезпечує збереження коштів?
3. Яким документом оформляється надходження і видача готівки?
4. В якому обліковому регістрі здійснюється аналітичний облік касових операцій?
5. Синтетичний облік касових операцій.
6. Документи, які необхідно оформити для відкриття рахунків в банках.
7. Сучасні форми безготівкових рахунків.
8. Бухгалтерська обробка виписок банку.
9. Аналітичний та синтетичний облік операцій на рахунках в банках.
10. Організація синтетичного та аналітичного обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками.
11. Особливості обліку розрахунків на податках і платежах.
12. Облік розрахунків по страхуванню.
13. Облік розрахунків з покупцями і замовниками.
14. Облік розрахунків з підзвітними особами.
15. Облік розрахунків по відшкодуванню матеріальних втрат.
16. Механізм отримання кредиту.
17. Економічні відмінності коротко – і довгострокових кредитів.

18. Синтетичний та аналітичний облік кредитів банку.
19. Принципи класифікації основних засобів
20. Методи оцінки основних засобів.
21. Порядок здійснення індексації основних засобів.
22. Первинний облік надходження основних засобів.
23. Відображення в обліку оприбуткування основних засобів.
24. Первинний облік вибуття основних засобів.
25. Відображення в обліку списання основних засобів.
26. Аналітичний і синтетичний облік основних засобів.
27. Інвентаризація основних засобів.
28. Облік нематеріальних активів.
29. Первинний облік праці та її оплата.
30. Аналітичний облік розрахунків з оплати праці.
31. Характеристика розрахунково-платіжної відомості.
32. Види утримань з оплати праці.
33. Облік розрахунків за листками непрацездатності.
34. Розрахунок оплати щорічних відпусток.
35. Синтетичний облік розрахунків з оплати праці.
36. Склад витрат виробництва, що включаються до собівартості продукції рослинництва.
37. Витрати, що не включаються до собівартості продукції рослинництва.
38. Первинний облік витрат на виробництво продукції рослинництва.
39. Первинний облік доходу продукції рослинництва.
40. Розподіл загальновиробничих та загальногосподарських витрат.
41. Калькуляція собівартості продукції рослинництва.
42. Аналітичний облік витрат і виходу продукції рослинництва.
43. Синтетичний облік виробництва продукції рослинництва.
44. Відображення в обліку операцій, пов'язаних з виробництвом продукції рослинництва.
45. Поняття про аудиторську діяльність та її складові.
46. Управління аудиторської діяльності в Україні.
47. Аудитор, його статус та сертифікація.
48. Клієнти аудиторських фірм і критерії їхнього вибору.
49. Особливості проведення аудиту виробництва продукції рослинництва.

#### **Питання для підсумкового контролю (залік)**

1. Виникнення та розвиток господарського обліку.
2. Види господарського обліку.
3. Принципи бухгалтерського обліку.
4. Вимірники, що застосовуються в обліку.

5. Предмет бухгалтерського обліку.
6. Господарські засоби і джерела їх формування.
7. Господарські процеси як об'єкт бухгалтерського обліку.
8. Характеристика елементів методу бухгалтерського обліку.
9. Документація як елемент методу бухгалтерського обліку.
10. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні».
11. Бухгалтерський баланс, його зміст і значення.
12. Структура балансу.
13. Зміни в балансі, зумовлені господарськими операціями.
14. Рахунки бухгалтерського обліку, їх призначення і будова.
15. Подвійний запис, його суть і значення.
16. Синтетичні та аналітичні рахунки.
17. Взаємозв'язок між балансом і рахунками.
18. Документальне оформлення касових операцій на підприємствах.
19. Синтетичний облік касових операцій.
20. Документи, які необхідно оформити для відкриття рахунків банку.
21. Сучасні форми безготівкових рахунків.
22. Бухгалтерська обробка виписок банку.
23. Аналітичний і синтетичний облік операцій на рахунках в банку.
24. Організація синтетичного і аналітичного обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками.
25. Особливості обліку розрахунків по податках і платежах.
26. Облік розрахунків по страхуванню.
27. Облік розрахунків з покупцями і замовниками.
28. Облік розрахунків з підзвітними особами.
29. Облік розрахунків по відшкодуванню матеріальних втрат.
30. Механізм отримання кредиту.
31. Синтетичний і аналітичний облік кредитів банку.
32. Суть та класифікація основних засобів.
33. Методи оцінки основних засобів.
34. Порядок здійснення індексації основних засобів.
35. Первинний облік надходження основних засобів.
36. Первинний облік вибуття основних засобів.
37. Відображення в обліку списання основних засобів.
38. Аналітичний і синтетичний облік основних засобів.
39. Амортизація: суть і порядок нарахування.
40. Облік нематеріальних активів.
41. Особливості обліку довгострокових біологічних активів рослинництва.
42. Первинний облік праці та її оплати.
43. Аналітичний облік розрахунків з оплати праці.

44. Види утримань з оплати праці.
45. Облік розрахунків за листками непрацездатності.
46. Розрахунок оплати щорічних відпусток.
47. Синтетичний облік розрахунків з оплати праці.
48. Склад витрат виробництва, що включаються до собівартості продукції рослинництва.
49. Первинний облік витрат на виробництво продукції рослинництва.
50. Первинний облік виходу продукції рослинництва.
51. Калькуляція собівартості продукції рослинництва.
52. Аналітичний облік витрат і виходу продукції рослинництва.
53. Синтетичний облік виробництва продукції рослинництва.
54. Поняття про аудиторську діяльність та її складові.
55. Управління аудиторською діяльністю в Україні.
56. Аудитор, його статус і сертифікація.
57. Клієнти аудиторських фірм і критерії їх вибору.
58. Особливості проведення аудиту виробництва продукції рослинництва.
59. Фінансова звітність сільськогосподарських підприємств.
60. Особливості організації обліку у фермерських господарствах.

### **6.7 Рейтингова оцінка знань з дисципліни та схема поточного та підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти**

№ модулю	Кількість годин		Форма контролю	Кількість заходів	Оцінка		Сума	
	ЛК	ПЗ			min	max	min	max
1	4	10	<b>Аудиторна робота:</b> Контрольна робота	1	5	11	5	11
			Задача модулю (розв'язання задач, усне опитування )	2	4	6	8	12
			<b>Самостійна робота:</b> Обов'язкова: - тестування <i>Разом</i>	2	3	5	6	10
							<b>19</b>	<b>33</b>
2	12	20	<b>Аудиторна робота:</b> Контрольна робота	1	6	12	6	12
			Задача модулю (розв'язання задач, усне опитування )	5	4	6	20	30
			<b>Самостійна робота:</b> Обов'язкова: - тестування <i>Разом</i>	5	3	5	15	25
							<b>41</b>	<b>67</b>
<b>Всього по навчальній дисципліні</b>							<b>60</b>	<b>100</b>

За всі види робіт впродовж семестру (тести, опитування, контрольні роботи, самостійна робота тощо) здобувач вищої освіти може отримати від 0 до 100 балів.



## Шкала оцінювання ECTS

Оцінка ECTS	Визначення	Оцінка в балах	Традиційна оцінка
A	Відмінно - відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок.	96-100	Відмінно
B	Дуже добре - вище середнього рівня з кількома помилками.	86-95	
C	Добре - в загальному правильна робота з певною кількістю помилок.	71-85	Добре
D	Задовільно - непогано, але з незначною кількістю недоліків.	60-70	Задовільно
E	Достатньо — виконання задовольняє мінімальні критерії.	60	
PX	Незадовільно — потрібно попрацювати перед тим як досягти мінімального критерію.	50-59	Незадовільно
F	Незадовільно - необхідна серйозна подальша робота.	менше 50	

## Оцінювання здобувачів вищої освіти

За шкалою ECTS	За національною шкалою	За шкалою навчального закладу	Залік
A	Відмінно	90-100	Зараховано
BC	Добре	75-89	
DE	Задовільно	60-74	
PX	Незадовільно з можливістю повторного складання	35-59	Не зараховано

## 7. ПЕРЕЛІК РЕКОМЕНДОВАНИХ ЛІТЕРАТУРНИХ ДЖЕРЕЛ ТА ЗАКОНОДАВЧО-НОРМАТИВНИХ АКТІВ ЗАКОНОДАВЧІ ТА НОРМАТИВНІ АКТИ

1. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. №966 – XIV [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

2. Про Державний бюджет України на поточний рік: Закон України [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

3. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. №2755 – VI [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

4. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, затверджені наказами Міністерства фінансів України у 1999-2008 рр. [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

5. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30 листопада 1999 р. №291 [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

6. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 30 листопада 1999 р. №291 [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua/>.

7. Методичні рекомендації з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств затверджені наказом Міністерства аграрної політики і продовольства України від 18 травня 2001 р. №132 [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.minagro.kiev.ua/>.

8. Методичні рекомендації щодо складання розпорядчого документа про облікову політику підприємства, затверджені наказом Міністерства аграрної політики і продовольства України від 17 грудня 2007 р. №921 [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.minagro.kiev.ua/>.

#### ЛІТЕРАТУРА

9. Білуха М.Т. Теорія бухгалтерського обліку/ М.Т, Білуха. – К., 2005. – 690с.

10. Братчук Л.М. Суть та основи організації бухгалтерського обліку [Електронний ресурс] / Л.М. Братчук // Облік і фінанси АПК. – 2009. - №4.

11. Бутинець Ф.Ф. Теорія бухгалтерського обліку : підруч. / Ф.Ф.Бутинець. – Житомир : Рута, 2003. – 444 с.

12. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах України : підруч. / [ А.М.Коваленко. А. Харитоновна, С.О. Мальшкова та ін.]; за загс. Ред.. А.М. Корваленка. - Дніпропетровськ ; ВКК «Баланс – клуб», 2009. – 736 с.

13. Жук В.М. Облік сільськогосподарської діяльності навч. посіб. / Жук В.М – К.:видавництво ТОВ «ЮР – Агро- Веста», 2007. – 368с.

14. Бухгалтерський фінансовий облік в сільськогосподарських підприємствах - навч. посіб. / за аг. ред.. М.Г, Михайлова - К. : Центр учбової літератури . 2008. – 472с.

15. Гладких Т.В. Фінансовий облік: нав. посіб. / Т.В. Глдаких К.: Центр навчальної літератури, 2007 - 480с.

16. Звітність сільськогосподарських підприємств навч. посіб. / за ред. Лузана Ю. Я., Жука М.В., Гаврилюка В.М./ К.: ЮР- Агро- Веста. 2009. – 224с.

17. Організація обліку у підприємствах сільськогосподарської галузі: навч. посіб. Хіляк / [ В.П. Шило, В.В. Собко, С.Б. Ільїна , В.Н. Васьков та ін..] - К.: Кондор, 2011. – 268 с.

18. Практикум з бухгалтерського обліку на сільськогосподарських підприємствах за національними стандартами: навч. посіб./ М.Ф. Огійчук. – К.: Вища освіта, 2003с. – 464с.

19. Сук П.Л. Закриття бухгалтерських рахунків і калькулювання собівартості продукції [Електронний ресурс]/ П.Л.Сук // Облік фінанси АПК. – 2009 -№2. – Режим доступу: : [http://www.nbut.gov.ua/portal/Soc\\_Gum/Oif\\_apk/2009\\_2/index/html](http://www.nbut.gov.ua/portal/Soc_Gum/Oif_apk/2009_2/index/html).

20. Фінансовий та управлінський облік на сільськогосподарських підприємствах : підруч./ [М.Ф. Огійчук, В.Я. Плакнісенко, М.І. Беленкова та ін.]; 3 а редб. проф. М.Ф. Огнійчука - [5 –те вид. , перероб. І допов. ].К.: Алерта, 2009. – 1056 с.

21. Швець В.Т. Теорія бухгалтерського обліку: навч. посіб. / В.Т. Швець. – К. : Знання – Прес., 2003. 444 с.

#### ІНТЕРНЕТ РЕСУРСИ

22. Верховна рада України [ Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <http://www.zakon.rada.gov.ua/>

23. Державна служба статистики України [ Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua/>

24. Міністерство аграрної політики та продовольства України [Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <http://www.minagro.kiev.ua/>

25. Міністерство фінансів України [ Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <http://www.minfin.gov.ua/>

26. ТОВ «Баланс-Клуб» [ Електронний ресурс] : офіційний веб-сайт. – Режим доступу : <http://www.balance.ua/>

Робочу програму розробила:  
асистент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування

О.А. Боднар